

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۹ نومبر ۲۰۲۰ء

خطبہ نمبر ۲۹

رَبْوَاہ

ایڈیٹری

روشن دین ٹریڈر

روزانہ

پندرہ چار سہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲ نمبر ۱۸ قیمت ۱۲ روپے ۱۸ نمبر ۲۶۸

سیّدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق اطلاع

بدھ ۱۷ دسمبر وقت ۹:۳۰ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹھیک رہی۔ اس
وقت بھی طبیعت اچھی رہی۔ کل حضور نے ازراہ مہربانی سولہ احباب
کو شرف زیارت بخشا
احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت
کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں:

بابرکت ایام قریب آ رہے ہیں احباب حصول برکت و سعادت کا ابھی سے غم نہ م کر لیں

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

”اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب شرف میں جو زاد راہ کی استطاعت رکھتے ہوں“
”میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب اس لٹھی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں خدا ان کے غم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک
تکلیف سے منجھتی عنایت کرے“

مبارک سالانہ کے مبارک ایام قریب آ رہے ہیں۔ احباب جماعت کو اس جلسہ میں شرکت کی ابھی سے تیار شریع کر دینی چاہیے اور یہ غم کر لینا چاہیے کہ وہ آثار اللہ العزیز سال اس
مبارک اجتماع میں ضرور شریک ہوں گے اور ان کی ان عظمت ان برکتوں اور سعادتوں سے محروم نہ رہیں گے جو اللہ تعالیٰ نے ان کے ساتھ وابستگی میں۔ اس میں شمولیت سے وہ اللہ تعالیٰ
کے نزدیک درود سوز میں ڈھکی ہوئی ان دعاؤں کے دارت ٹھہریں گے جو مسیح پاک علیہ السلام نے ان تمام لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور مانگیں گے جو اس تقی جلسہ کے لئے سفر آجیتہ
کریں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ان دعاؤں کا وارث ٹھہرنا کوئی معمولی انعام نہیں ہے۔ یہ وہ سعادت ہے کہ اگر اس کے حصول کے لئے انسان کو تکلیف بھی اٹھانی پڑے تو وہ اسے
میں راحت سمجھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس لٹھی جلسہ کی عظمت و اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”گازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب شرف و تشریف میں جو زاد راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا
سرمائی بستر لٹھانے وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لاویں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادائے ہرجوں کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ
مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور مصوبت ضائع نہیں جاتی اور پھر لکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی حصول
کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے
اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادر کافضل ہے جس کے
آگے کوئی بات اٹھتی نہیں۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لٹھی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ
ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے۔ اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے غم و غم دور
فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے منجھتی عنایت کرے اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں
کے ساتھ انکو اٹھا دے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور تا اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اسے خدا لے ذوالمجد والعطیٰ اور
بیم اور مشکل کشا یہ تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر کوشن نشا نوں کے ساتھ قبلہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت اور طاقت تجھی کو
ہے۔“ امین ثور امین (۱ اکتوبر ۱۸۹۲ء)

خطبہ

ہماری جماعت کے تمام افراد کو دین سیکھنے اور سکھانے کی طرف توجہ دینی چاہیے

نماز و عبادت کا ستون ہے جو ٹھیک طرح پر نماز نہیں پڑھتا وہ سچے طور پر مسلمان نہیں کہلا سکتا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ یکم اپریل ۱۹۴۹ء بمقام مسجد احمدیہ لاہور

تو خود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد
تسبیح مایا :-
دینا تو میں نے آج کچھ اور غلط تھا لیکن
جہاں ہونے کے بعد بعض توجہ اولیٰ کی نماز پڑھتے
پڑھنے کے دیکھ کر میں نے اپنا سوچو یہ تقریب بدل
لیا۔
نماز اسلامی فراموش ہیں سے ایک نہایت
اہم فرض ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ

روحانیت کا ستون نماز ہی ہے

جس نے ٹھیک طور پر نماز پڑھی اس کا
دل قائم ہو گیا۔ اور جس کا دل قائم ہو گیا اسکی
روحانیت بھی قائم ہو گئی اور جس نے ٹھیک
طور پر نماز نہیں پڑھی اس کا دل قائم نہیں
ہوگا اور جس کا دل قائم نہیں ہوگا وہ سچے
طور پر مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ وہ ایک
ایسوسی ایشن کا ممبر تو ہے وہ ایک مجلس کا
رکن تو کہلا سکتا ہے مگر وہ ایک مذہبی آدمی
نہیں کہلا سکتا۔ اور نماز پڑھنے اور ٹھیک طور
پر پڑھنے میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔
نماز عبادت کے وقت ایک ایسا انسان بھی پڑھ
لیتا ہے جسے مذاہب سے کوئی فرق نہیں
ہوتی۔ لوگ دہریہ ہوتے ہیں۔ اسلام کے عمل
طور پر مشرک ہوتے ہیں مگر جوہر اس کے کدوہ

مسلمانوں کے گھروں میں

پیدا ہوتے ہیں نماز پڑھ لینے ہیں بلکہ بعض
پانچوں وقت نماز پڑھتے ہیں مگر پوچھو تو وہ
تھرا تھالے کے قاشی ہیں عورتوں کو دیکھتے ہیں
گو کہ جس سوسائٹی میں رہیں وہ پڑھ رہے ہیں کہ
ہم اس کے فرقوں پر مشرک کریں ہم انگریزوں
میں جاتے ہیں تو کوئی پتہ نہیں دیتے ہیں۔ چیری
کانٹے سے کھانا کھاتے ہیں مگر ہم انگریز نہیں
ہیں جاتے اس لئے کہ جس سوسائٹی میں

ہم رہیں ہمارا کام یہی ہے کہ ہم اس کے دستور
اور رسم و رواج کو مد نظر رکھیں جس طرح ہم
مشرقی طریق اختیار کرنے کی وجہ سے یورپ میں
بن جاتے اسی طرح نماز پڑھ کر ہم مسلمان نہیں
بن جاتے۔ ہم مشرقی طریق اختیار کرنے میں
تاکر مشرقی لوگوں کی انگلیاں ہماری طرف نہ اٹھیں اور
ہم مجلس میں انتشار پیدا کرنے کا موجب نہ بن جائیں
اسی طرح ہم مسلمانوں میں اگر نماز پڑھ لیتے ہیں تاکہ
مسلمانوں کی انگلیاں ہماری طرف نہ اٹھیں اور ہم
مسلمانوں میں انتشار پیدا کرنے کا موجب نہ بن جائیں
اسی لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
ہیں فرماتا ہے "وَلَا تَلْبَسُوا اللّٰہَ صَٰلِحِیْنَ" یعنی کچھ
لوگ نماز تو پڑھتے ہیں مگر ان کی نماز تو اب کا
موجب نہیں ہوتی۔ ان کی نماز رضائے الہی
حاصل کرنے کا موجب نہیں ہوتی۔ ان کی نماز
ایک بیکار اور نفع خیز نہیں ہوتی بلکہ ان کی
نماز بے کار اور نفع خیز سے آگے بڑھ کر
گناہ کا موجب ہو جاتی اور خدا تعالیٰ کا غضب
ان کی طرف بھیج دیا جاتا ہے۔ پس ایک نماز ایسی
بھی ہوتی ہے۔ اور ایک نماز ایسی بھی ہوتی
ہے جو بعض رسمی ہو جاتی ہے۔ انسان اس میں
سے ایسے گزر جاتا ہے جیسے چلنے گھر سے
پر سے پانی گزر جاتا ہے اور اس میں کوئی
اثر نہیں ہوتا۔ اگر کہیں کہیں کوئی قطرہ نظر
بھی آئے تو وہ گھر سے کو حرکت دینے سے فرما
گر جاتا ہے لیکن

حقیقی نماز

وہ ہوتی ہے جس کے ظاہر کو بھی محفوظ رکھا
جائے اور جس کے باطن کو بھی محفوظ رکھا
جائے۔ یعنی نہ تو جملہ عمل پڑھی جائے۔ نہ اسکی
عبادت کو نظر انداز کیا جائے اور نہ اس میں
غیر ضروری حرکات کی جائیں۔ طبعی حرکات میں
بعض دھڑکی ضروری ہو جاتی ہیں۔ مثلاً

انسان کا اپنے جسم کو کھلانا ایک طبعی چیز ہے
عام حالات میں ہم اس پر اعتراض نہیں کرتے
ہم شدید حالات میں نماز میں کھلنے سے پرہیز
اعتراض نہیں کر سکتے بعض دفعہ کھلنے سے
ہوتی ہے کہ اس سے نماز خراب ہونے لگتی
ہے اور انسان اپنا جسم کھلنے پر مجبور ہو
جاتا ہے۔ مگر جن حالات میں نماز کے باہر کھلانا
جائز ہوگا نماز میں اپنی حالت میں جسم کھلانا
جائز نہیں ہوگا۔ نماز کے باہر معمولی کھلی دور
کرنے کے لئے بھی کھلنا جائز ہے لیکن نماز
میں سولے ایسی کھلی کے جو شدید ہو اور
جس کا ازالہ نہ کیا جائے تو نماز کی طرف
سے توجہ ہٹ جانے کا احتمال ہو عام حالات
میں کھلانا جائز نہیں۔ یہی حال جسم کی دوسری
حرکات کا ہے۔ مثلاً بلی اس وقت خطبہ کیلئے
کھڑا ہوا خطبہ میں ایک لالت پر زور دے کر
کھڑا ہونا جائز ہے لیکن نماز میں یہ جائز نہیں
نماز میں دونوں لالتوں کو سیدھا رکھنا ضروری
ہوگا۔ اگر یہیں دونوں لالتوں کو سیدھا نہیں
رکھ سکتا تو ترتیب کچھ کی کہ بیٹھ کر نماز پڑھو
مگر ترتیب میں نہیں کہہ گی کہ کھڑے تو ہوجاؤ
مگر جس طرح چاہو تاہم رکھ لو۔ نماز میں دونوں
لالتوں کو سیدھا رکھنا اور ایک دوسرے کے
مقابل میں کھڑا رہنا ضروری ہوتا ہے۔ سوائے
جماعتی بناؤں کی خرابی کے۔ اسی طرح ہاتھیں
کرتے ہوئے بائیں ہاتھ پر کرتے وقت ایک ٹانگ
آگے بڑھانے اور دوسری ٹانگ کو پیچھے
کر لینے میں کوئی حرج نہیں ہوتا۔ اگر کوئی شخص
ایچھا ٹانگوں کو اس طرح رکھے تو یہ جائز ہوگا
اس سے دین کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا۔
امت محمدیہ کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا ہماری
روحانیت کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا لیکن نماز میں
ایسا کرنے کی اجازت نہیں۔ کیونکہ یہ چیز نماز کے
قواعد کے خلاف ہے۔ اگر ہم ان قواعد کو نظر انداز

کر دیتے ہیں جو نماز کے لئے مقرر کئے گئے ہیں
تو ہمارا فعل ناقص و ناقص ہوجائے گا۔
غرض

ہر ملے و ہر رسمے

جس طرح ہر ملک کے ساتھ بعض مخصوص رسوم
کا تعلق ہوتا ہے اور ہر فعل کے متعلق بعض
قواعد مقرر ہوتے ہیں۔ اسی طرح نماز کے بھی
کچھ قواعد ہیں جن کو ملحوظ رکھنا ہر شخص کے لئے
ضروری ہوتا ہے۔

یہیں نے نماز کی طرف اپنی جماعت کو
بارہا توجہ دلائی ہے۔ اور چونکہ مجھے اس
بات کے محتاج ہوتے ہیں کہ انہیں بارہا توجہ
دلائی جائے۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ یہ
ماں باپ کا کام ہے کہ وہ اپنی اولاد کو ان
اصول کی طرف توجہ دلاتے رہیں اور بار بار
ان کے کانوں میں یہ باتیں ڈالیں۔ اگر وہ
ساتھ آٹھ سال کی عمر سے بچوں کو یہ باتیں بتاتے
نہیں۔ تو تین چار سال کے بعد جب وہ دس
بارہ سال کے ہوں گے اور تربیت کے اس
علم کی پابندی ان کے لئے ضروری ہوگی وہ
اس قابل ہوجائیں گے کہ صحیح طور پر اپنے
فرائض کو ادا کریں۔ اور ایسی حرکات نہ کریں جو
اسلامی آداب کے خلاف ہوں۔ بہر حال یہ

ماں باپ کا کام

ہے کہ وہ ان باتوں کو بار بار دہرائیں اور
بار بار اپنی اولاد کے ذہن نشین کرتے رہیں
اگر ماں باپ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں تو کھڑکی
کی بہت سی خوبئیں خود بخود دور ہوتی چلی
جائیں۔ بہت سے فسادات بہت سے جھگڑے
بہت سی خوبئیں اور بہت سی بہبودہ باتیں جن
اس لئے پیدا ہوتی ہیں کہ بچوں کو یہ باتیں
ہونا کہ وہ اپنا وقت کس طرح گزاریں۔ اگر ہر شخص

آیا اور کہنے لگا میری اماں نے یہ کبھی آپ کے لئے
 بھرا ہوا ہے۔ اس نے کہا تمہاری والدہ نے
 آج تک کوئی کبھی نہیں بھرا۔ لیکن آج اسے یہ
 کیا خیال آئی کہ اس نے کبھی بھرا ہی۔ لڑکا کہنے
 لگا اماں نے کبھی کبھی تو کتنا تو مال ہی اس پر
 اماں نے مجھے کہا کہ جاؤ اور طاقی کو یہ کبھی سے آؤ
 پسنگو اسے سخت غصہ آیا اور اسنے قتالی اٹھا کر
 زمین پر دسے ماری۔ قتالی ہٹی کی صفی زمین پر
 گرتے ہی ٹوٹ گئی۔ اس پر لڑکا رونے لگا گیا
 ملاں نے کہا نہ رو تا کیوں ہے۔ آخر یہ کہنے کا
 جو تھا تھا۔ اور ہر حال میں کبھی نہیں ہی تھا اسے
 کہا تو اس نے لے ہوا کہ اس برتن میں اماں
 چھوٹے بچے کو بھیجیں گے۔ کیا تو بھی۔ اب میں
 گیا تو وہ ملازم ہو گیا کہ قتالی کیوں نہیں لایا۔
 یہ لوگوں کا اپنے نام سے سلوک ہوتا ہے
 وہ نہیں جانتے کہ سب سے زیادہ معزز
 فرض یعنی نیکو رہا ہے اور ہمارا کام یہ ہے کہ
 ہم اس کا احترام کریں لیکن بوجہ اس کے کہ
 اس کا معاملہ خدا تعالیٰ سے ہوتا ہے اور
 وہ دین کی خدمت کر رہا ہے۔ لوگ اس کا
 ادب نہیں کرتے اور جب وہ امام کا ادب
 نہیں کرتے تو انہیں اس کے پیچھے نماز پڑھنے
 میں لذت کہاں آسکتی ہے۔ پھر

شادی بیاہ کا زمانہ

آتا ہے۔ اس وقت بچوں کو یہ سکھانا چاہیے
 کہ بیوی سے یکساں سلوک کیا جائے اس کی
 دلجوئی کا اس طرح سے خیال رکھا جائے
 اس کے رشتہ داروں کا اس طرح خیال
 رکھا جائے ان کے ساتھ نرمی اور عفت
 کا اس کو رننگ میں سلوک کیا جائے بلکہ
 ہمارے ہاں اول تو ان باتوں کو کھٹکتی ہیں
 ہی نہیں اور اگر ہاں بڑا پیدا کرے گا تو
 بچے کی بی بی سے اپنے بچے کو بڑے نازوں
 سے پالا جاتا ہے۔ اب پتہ نہیں وہ ڈاکٹر
 آکر کیا ملاحظہ کرتے ہیں۔ پھر اور زیادہ پیار
 آتا ہے تو باپ کہتے ہیں دیکھو پھر
 گورنمنٹس روز اول

بیویاں جو قتل سے سیدھی رہتی ہیں۔ اگر
 اپنے دن ہی تم نے دُعب نہ ڈالو تو کام خراب
 ہو جائے۔ تمہاری تربیت ہے جو ماں باپ
 اپنے بچوں کو کرتے ہیں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے
 کہ آگے کا آج صاحب ہوجاتا ہے۔ بیویاں
 بھی خراب ہوجاتی ہیں۔ بچے بھی خراب ہو
 جاتے ہیں۔ محلے بھی خراب ہوجاتے ہیں۔
 ظہر بھی خراب ہوجاتے ہیں۔ ملک بھی خراب
 ہوجاتا ہے۔ میری پس تربیت کی طرف توجہ
 رکھنا ایک نہایت ہی ضروری چیز ہے۔ ہر
 گھر میں اولاد کی صحیح تربیت کرنا ماں باپ
 کے فرائض میں داخل ہے۔ جب وہ
 اپنے بچوں کی صحیح اور اعلیٰ تربیت کریں گے

تو لازماً ایک ایسی نسل پیدا ہوگی جو اپنے بوجوں
 کو آپ اٹھائے گی جو دوسری معزز قوتوں
 کے سامنے اپنی گردن اٹھا کر بات کر سکے گی
 ان کی ہونٹوں میں انہیں ملا کر بات کر سکے گی۔
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بچپن
 سے ہی

اولاد کی تربیت

کا سبق دے کر صحابہؓ کو ایک ایسے رستہ
 پر چلا دیا تھا کہ وہ قوم جو ظاہری علوم سے
 بالکل نا بلد تھی۔ انہیں علم میں ہی دنیا کی معلم
 بن گئی۔ اس لئے ان کی اولادیں درست
 ہو گئیں اور اس وجہ سے ملکوں کے ملک
 ان کے آگے جھکنے پر مجبور ہو گئے۔ ہاتھ نہ
 تھا کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
 دعویٰ کیا اس وقت سارے مکہ میں سات
 اور بعض راہبوں کے محلے میں گیارہ پڑھے
 ہوئے آدمی تھے اور یہ آپ کی زندگی میں
 ہی وہ زمانہ آیا کہ صحابہؓ قریباً سب کے سب
 تعلیم یافتہ تھے اور انکی نسل کا یہ حال تھا کہ
 کتا میں پڑھ کر پیرت آتی ہے۔ ایک شخص جو
 گانٹھ رہے مگر ساتھ ہی ادب پر مہتمم
 لکھ رہا ہے۔ ایک ماہی گیر چھلیاں بچھڑ رہا ہے
 اور ساتھ ہی بڑے شعر کے کلام پر شرح
 بھی کر رہا ہے۔ جن میں تو اس کا سچ ذلیل سمجھا
 جاتا ہے انہی میں تو اس سے وہ اپنی روزی
 کا بھی سامان پیدا کرتے تھے اور بڑے بڑے
 علوم بھی حاصل کرتے جاتے تھے۔ اور جب
 ان پیشوں میں دن رات بسر کرنے والے
 اتنے بڑے بڑے عالم تھے تو جو لوگ علم
 کے لئے باطل فارغ تھے ان کے علم کا اندازہ
 لگانا کوئی مشکل نہیں رہتا۔ اب تو بڑے سے
 بڑے انسان کی خدمت بھی بعض دفعہ غار
 سمجھی جاتی ہے لیکن ان لوگوں کے ادب
 اور حصول علم کی خواہش کا یہ حال تھا کہ

ایک عباسی خلیفہ

نے اپنے دو بچوں کو ایک عالم کے پاس
 پڑھنے کے لئے بٹھایا۔ ایک دن خلیفہ مسجد
 میں نماز کے لئے گئے تو ان بچوں کے استاد
 بھی اوپر سے آگے اور انہوں نے مسجد میں
 داخل ہونے پر اپنی جو نیاں اتار دیں۔ پیر
 دونوں شہزادے ایٹن اور ماتون جو خود
 بھی بڑے پادشہ کے لئے آگے بڑھے اور آپس
 میں جھگڑنے لگے ایک کہتا تھا میں جو نیاں
 اٹھاؤں گا اور وہ کہتا تھا میں جو نیاں
 اٹھاؤں گا۔ بادشاہ نے یہ نظارہ دیکھا تو
 اسنے اپنے بچوں کو پکارا کیا اور کہا کہ جس
 اخلاص کے ساتھ تم نے اپنے استاد کی جو نیاں
 کا خیال رکھا ہے اس سے میں سمجھتا ہوں کہ
 تم ضرور علم حاصل کر لو گے۔ غرض علم کی قیمت

کا احساس اور علم سکھانے والے کی عظمت کا
 احساس جب کسی انسان کے دل میں پیدا
 ہوجاتا ہے تو اس کے نتیجہ میں صرف تربیت کے
 لحاظ سے ہی اسے فائدہ نہیں ہوتا بلکہ اس کا
 علم بھی ترقی کرتا ہے۔ یہ ایک قدرتی بات ہے
 کہ جس شخص کی قیمت زیادہ ہوگی لوگ اس کے
 پیچھے دوڑیں گے۔ جب علم کی قیمت زیادہ
 پڑے گی تو اسے اس کو حاصل کرنے کے لئے
 جدوجہد میں زیادہ کوشش کریں گے اور اس طرح نہ
 صرف ان کے علم کا صحیح ترقی کرے گا بلکہ
 ان کے عمل میں بھی نمایاں فرق پیدا ہو جائیگا۔
 پس

دین سکھانے کی طرف

ہماری جماعت کے تمام ائمہ داد کو پوری توجہ
 کو دینی چاہیے۔ ماں باپ کو بھی اس توجہ کو بھی
 ائمہ کو بھی ہمسایوں کو بھی بلکہ ہر شخص جو اپنے
 اندر دین کا کچھ بھی احساس رکھتا ہے اسے
 چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو اسلامی رنگ میں
 رنگین کرے اور اپنے ہمسایوں کے بچوں کا
 بھی خیال رکھے۔ جب بھی موقع ملے بچوں کو
 بتانا چاہیے کہ نمازیوں پڑھنی چاہیے۔ روزہ
 اس طرح رکھنا چاہیے کہ زکوٰۃ کے متعلق اسلام
 کے یہ احکام ہیں اس طرح کیا جاتا ہے۔
 اسی طرح کھانا کھانے کے آداب بتانے چاہئیں
 انہیں نصیحت کرنی چاہیے کہ کھانا کھانے لگو
 تو بسم اللہ الرحمن الرحیم کہو کھانا ختم کرو
 تو اللہ حمد کہو سونے لگو تو یہ دعا میں پڑھ کر
 سوؤ، اعلو تو یہ دعا پڑھو کسی سے ملاقات
 کرو تو اس طرح کرو توئی تحفہ دے یا
 تمہارا کام کہ دے تو جزا اللہ کہو یہ
 ساری چیزیں بچوں کے ذہن نشین کرنی
 چاہئیں اور بار بار انہیں اس طرف توجہ
 دلاتے رہنا چاہیے۔ اس کے نتیجہ میں آہستہ
 آہستہ ایک ایسا قومی کیریٹر پیدا ہوجائے گا
 کہ احمدی بچوں اور دوسرے بچوں میں آپ ہی
 آپ فرق محسوس ہونے لگے گا اور لوگ ہمارے
 بچوں کو دیکھتے ہی پہچان لیں گے کہ یہ احمدی
 بچے ہیں۔

ایک چھوٹی سی بات

میں دیکھ لو ابھی ایسے کئی احمدی ہیں جو
 داڑھی نہیں رکھتے لیکن بہر حال وہ عمروں
 کی نسبت ہماری جماعت کے لوگ زیادہ اہتمام
 سے داڑھیاں رکھتے ہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہے
 کہ صرف داڑھی کی وجہ سے ہی اکثر لوگ گھبرایا
 کہ پہچان لیتے ہیں اسی طرح جب ہمارے بچے
 اور جوان وہ عمروں کو چھوٹی چھوٹی خدمت
 پر جزا اللہ کہیں گے بڑوں کا ادب اور
 احترام کریں گے۔ خدا تعالیٰ نے کافران کی زبانوں
 پر جاری رہے گا نماز کی پابندی کریں گے۔

صحیح طور پر مشروع و مخترع کی عادت اختیار
 کریں گے تو یہ مادی چیزیں مل کر ایک ایسا
 اشتہار بن جائیں گی جس سے وہ فوراً پہچانے
 جا سکیں گے۔ اب تو لوگ صرف داڑھی دیکھ کر
 پہچانتے ہیں کہ کیا آپ احمدی ہیں مگر کھانے آداب
 اور اسلامی شائستگی کو دیکھ کر کہیں گے کہ یہ شخص
 ضرور احمدی ہے۔ مگر یا یہ جو دفعہ اور شک
 لوگوں کے دل میں آیا جاتا ہے کہ کتنی بدکسی
 اور نئے ہی داڑھی رکھ لی ہوا ہے اور یہ احمدی نہ
 ہو ورنہ ہوجائے گا۔ مگر یہ کیریٹر قوم کی
 دوستی سے پیدا ہوتا ہے کسی فرد کی درست
 سے پیدا نہیں ہوتا۔

چیف جسٹس صاحب

نے مجھے ایک دفعہ سنا یا کہ میں ایک دفعہ
 دورہ برطانیہ تو ایک ساج صاحب جنہوں نے
 داڑھی رکھی ہوئی تھی مجھے ملے ہیں نے انہیں
 دیکھتے ہی کہا اچھا آپ احمدی ہیں۔ وہ فوراً
 سمجھ گیا اور کہنے لگا کیا آپ کا یہ خیال ہے
 کہ سوائے احمدیوں کے اور کوئی داڑھی
 نہیں رکھتا۔ میں نے کہا مجھے تو اپنی لوگوں
 کی داڑھیاں نظر آتی ہیں جو احمدی ہیں۔
 اس وقت وہاں ایک ایسے شخص بھی بیٹھے تھے
 جن کی داڑھی انہیں بھی باہت چھوٹی تھی اور
 جو ہمارے جماعت سے نہیں بلکہ غیر مسلمین
 سے تعلق رکھتے تھے۔ انہیں دیکھ کر کہنے لگے کہ
 آپ کو بھی باقی احمدیوں کی طرح داڑھی
 بڑھا دینی چاہیے یا داڑھی رکھ لینا چاہیے۔
 اب دیکھو

داڑھی رکھنا

بظاہر کتنی چھوٹی سی بات ہے مگر صرف اسی
 وجہ سے اکثر احمدی پہچانے جاتے ہیں۔ اگر
 باقی باتیں بھی مل جائیں تو اس طرح یہ ایک نیا نیا
 ہو گا یہ بتانے کے لئے کہ وہ لوگ ہیں جن کو
 روشناس کرانے کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت
 نہیں صرف ان کو دیکھنا ہی پہچان لینا ہے۔
 اور اس سے بڑی شان کسی قوم کی اور کہا
 ہو سکتی ہے کہ لوگ اس کے افراد کو دیکھ کر ان
 لباس کو دیکھ کر ان کی ظاہری شکل و صورت
 کو دیکھ کر ان کے اخلاق اور آداب کو دیکھ کر
 ان کے بلند کیریٹر کو دیکھ کر فوراً پہچان لیں
 یہ لوگ فلاں جماعت سے تعلق رکھتے ہیں۔
 باور رکھیں ہوں گے کہ تو جو ان
 جو اپنے عمل سے اس قسم کے سائن بورڈ کا کام دیتے
 اور خوش قسمت ہوگی وہ جماعت
 جس کے افراد کو روشناس کرانے کے لئے کسی اور
 چیز کی ضرورت نہ ہو بلکہ ان کو دیکھنا ہی ان
 پہچان لینا ہے۔

مغربی ناہیجریا میں تبلیغ اسلام

دو ہزار میل کا تبلیغی سفر ملاقاتوں، تقاریر اور لکچر کے ذریعے پیغام حق کی اشاعت
ایک عیسائی مشنری کے ساتھ کامیاب مناظرہ

رپورٹ کارگزار میگزین تا اگست ۱۹۶۲ء

(از محرم چوہدری منیر احمد صاحب، علامت تبلیغی، تھانہ توبہ سڑک، کالکت، تیسری)

عرصہ زبردور میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے مغربی ناہیجریا کی مختلف جماعتوں کا دورہ کرنے کا موقع ملا۔ جس میں جماعتوں کی تعلیم و تربیت کے لئے کوشش کی گئی تھی۔ پہلا پبلک اسکول اور لکچر کے ذریعہ غیر مسلموں تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ اس دورہ میں تقریباً دو ہزار میل کا سفر فرمایا۔ اس دورہ میں اسکولوں کے ذریعہ اور لکچر پیدل بھی کیا گیا۔

۱۔ IKARE مشن ٹیکس میڈیکل کوارٹر سے تقریباً ۳۵۰ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اس جگہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک خاصی جماعت موجود ہے جس کے عمل ہی میں ایک بڑی وسیع مسجد تعمیر کی ہے۔ اس جماعت میں تقریباً تین ہفتہ تک قیام کیا۔ جماعت کی تربیت کے لئے روزانہ صبح و شام درس قرآن کریم اور دوسری حدیث کا انتظام کیا گیا۔ اور غیر مسلموں کے لئے دو پبلک لکچر دیئے۔ سامعین نے مختلف سوالات کئے۔ ان کو لکچر دیا گیا۔ اس کے علاوہ بہت سے عیسائیوں کو انفرادی رنگ میں تبلیغ کرنے اور لکچر دینے کا موقع ملا۔ اس جگہ کے چیف سے بھی ملاقات کی اور اس کو احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اس مشن کے قریب دو اور جماعتیں بائیس بائیس میل کے فاصلہ پر واقع ہیں۔ ان دونوں جگہوں میں تین لکچر دیئے۔ اور سامعین کو لکچر فرام کیا گیا۔ وہاں کے بچوں سے ملاقاتوں کو لکچر پیش کیا۔

۲۔ ۲۵ میل کے فاصلہ پر ایک اور جماعت IDOANI نامی قصبہ میں ہے۔ اس جگہ دو دن قیام رہا۔ اور دو پبلک لکچر دیئے۔ جن میں کثرت سے لوگوں نے شمولیت کی۔

لکچروں کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ اس جگہ کے چیف سے بھی ملاقات کی اور اس کو اسلامی لکچر پیش کیا جو اس نے پناہیت خوشی سے قبول کیا اور مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا۔

۳۔ یہاں سے روانہ ہو کر ۳۶ میل کے فاصلہ پر دو اور جماعتوں کا دورہ کیا۔ ایک عیسائی مشنری نے اسلام کے خلاف ایک پمفلٹ شائع کر رکھا تھا۔ میرے وہاں پہنچنے پر ایک احمدی دوست نے مجھے وہ پمفلٹ دکھایا اور اس عیسائی مشنری کو میرے متعلق بھی اطلاع کر دی۔ چنانچہ وہ مجھے میری جانتے قیام پر

ملنے کے لئے آیا۔ مذکورہ پمفلٹ زیر بحث تھا۔ کہ اسٹیج خود تجویز پیش کی کہ اگر ہم دو لکچر کے بارہ میں باری باری پبلک لکچر دیں اور اپنے اپنے خیالات کا اظہار کریں کہ آیا وہ ابن اللہ تھے یا نہیں اور اس کے لئے اگر صرف بائبل ہی کے حوالے پیش کئے جائیں تو اچھا ہے۔ میں نے اسے منظور کر لیا۔ چنانچہ دوسرے دن شام کو آٹھ بجے وقت مقرر ہوا۔ اس عیسائی مشنری نے عیسائیوں کو اکٹھا کیا۔ میں نے اللہ تعالیٰ کی دلی پوری توفیق اور نصرت سے بائبل کے وہ حوالے پیش کئے جو عیسائیوں کو اسلام کے ابن اللہ ہونے کو باطل قرار دے رہے تھے۔ اور مسیح کو ایک انسان کی صورت میں پیش کرتے تھے۔ یہ مناظرہ تقریباً تین گھنٹہ تک جاری رہا جب عیسائی پادری کی کوئی پیشینہ نہ کی تو اس نے اس موضوع کو ترک کر کے عیسائی علیہ السلام کے آسمان پر جانے کے پہلو پر بحث شروع کر دی۔ میں نے عرض کیا تو بڑا تڑپا خود ایک الگ موضوع ہے۔ اگر آپ اس پر بھی خیالات کا اظہار چاہتے ہوں تو کل اس پر بحث ہو جانی چاہیے۔ میرے اس اظہار پر اس نے فوراً بھانپ لیا اور کہا بہت اچھا ہے ہم بحث کریں گے۔ لیکن موضوع یہ نہیں ہو گا بلکہ "روح القدس" ہو گا۔ میں نے اس کے اس پیش کردہ موضوع کو بھی منظور کر لیا۔ اس دن کے مناظرہ کا لوگوں میں عام جوش چلا ہوا۔ دوسرے دن جہاں عیسائی کثیر تعداد میں جمع ہوئے وہاں مسلمان بھی کثرت سے شریک ہوئے۔

اس دن خاکہ دوپہر کے وقت اپنا کھانا پلار لاکھا تو سوسو سے نیم بند یا الٹ گئی اور ابلتا ہوا سالن لاکھ پر کہ جس کی وجہ سے فوراً ابلے بڑھے اور زخم کی صورت میں گئی۔ اور مجھے مناظرہ کے لئے تیار کرنے اور نوٹ لکھنے کے تمام دن باغی کی تکلیف میں گزار گیا مگر میں اللہ تعالیٰ کے لیے حد شکر گزار ہوں کہ اسٹیج اس دن پہلے دن سے بھی زیادہ تابعدار نصرت فرمائی اور یہ بحث بہت کامیابی رہی۔ "روح القدس" جس کی آمد کے بارے میں مسیح علیہ السلام نے پیشگوئیاں فرمائی تھیں۔ ثابت کیا گیا کہ اس کے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود مبارک ہے جو میں پیشگوئیوں کے

مطابق نمودار پذیر ہوا جس کی زندگی کا ہر لمحہ ہماری لئے باعث رہنمائی اور مشعل راہ ہے اور جس کی تعلیم پیشگوئیوں کے عین مطابق ہمیشہ کے لئے باعث رحمت اور نغزہ جاوید ہے۔ مسلمانوں نے اس مناظرہ کی کامیابی پر نعروں اور دردناک شہادت کی صورت میں بہت خوشی کا اظہار کیا۔ وہ میری جانتے قیام تک اٹھے آئے اور شکر یہ ادا کر کے رخصت ہوئے۔

۴۔ ۶۲ میل کے فاصلہ پر ONDO واقع ہے۔ یہاں کی جماعت کا بیانیہ جماعت ہے۔ اس جگہ پانچ دن کا قیام تھا۔ ایک جگہ ایک پبلک لکچر دیا۔ اس کے علاوہ ایک لکچر یہاں سے دس میل کے فاصلہ پر AKABU میں دیا۔ اس جگہ صرف ایک احمدی لکچر تھے۔ انہوں نے اس لکچر کو کامیاب بنانے کے لئے بڑی تک و دوئی۔ چنانچہ لکچر دو بجے بعد دوپہر وہاں کے ناؤن ہال میں ہوا۔ صدارت کے فریضے ایک عیسائی ہیڈ ماسٹر نے ادا کئے۔ تقریر اور اس کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ پانچ بجے شام تک جاری رہا۔ لوگوں نے لکچر بھی لیا۔ ہیڈ ماسٹر مذکور نے اپنی صدارتی تقریر میں شکر یہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آج ہم نے اسلام کے بارہ میں بہت عمدہ اور نئی باتیں سنی ہیں اور اس کے علاوہ عیسائیت کے بارے میں بھی بہت سی باتیں سمجھ آئی ہیں۔ اور اس لکچر سے ہمیں علم پڑا ہے کہ اسلامی تبلیغ صرف اسلامی مبلغ ہی نہیں بلکہ عیسائیت کے بارے میں بھی خوب واقفیت رکھتے ہیں۔ (الحمد للہ علی ذلک)

۵۔ ADOEKITI شہر ONDO سے ۶۲ میل کے فاصلہ پر واقع ہے اس جگہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی بڑی جماعت ہے۔ اس جگہ پانچ دن کا قیام رہا۔ لیکن پوجہ بادشاہ کے اس جگہ کوئی پبلک لکچر نہیں ہو سکا۔ البتہ اس جگہ سے ۱۸ میل اور ۵۵ میل دور دو اور جماعتیں ہیں۔ ان جگہوں میں دو لکچر ہوئے اور لوگوں کو لکچر دیا گیا۔

۶۔ MIDWEST وسطی ناہیجریا کا دورہ کیا گیا۔ اس دورہ میں DENIN CITY - AGBE اور EDE - AUCHI کی جماعتوں تک وہی رسائی ہو سکی۔ AUCHI میں وہاں کے ایک ہائی اسکول میں لکچر دیا۔ چیف سے ملاقات کی اور اس کی مجلس میں جب کہ اور گورنر کے چھوٹے چیف جمع تھے تبلیغ کی۔ انہوں نے مختلف سوالات بھی پوچھے۔

AGBEBE میں دو ہفتہ تک قیام کیا۔ یہ بڑی سرگرم جماعت ہے۔ وہاں کے چیف سے ملاقات کی۔ اسٹیج اس خواہش کا اظہار کیا کہ اس کی مجلس میں جگہ تمام چیف جو اس کی مانتے میں جمع ہوں تو وہاں تقریر کروں۔ چنانچہ اس کے پروگرام کے مطابق تقریر کی۔ جس کا

ان پر خاص اثر ہوا۔ اس کے بعد خاکہ سرینا احمدیوں کے ہمراہ اردگرد کے قصبوں میں سامیٹل پر تبلیغ کے لئے جانا رہا۔ اور جب وہاں کے چھٹیوں سے ملتا تو وہ لوگوں کو تعارف کرائے وقت اس مجلس کا ضرور ذکر کرتے۔ اس جگہ کے عرصہ قیام میں یہاں کے بچے ٹریننگ کالج - انصار الدین کالج اور ایک ہائی اسکول میں لکچر دیئے۔ اور ان کے علاوہ اردگرد کے چار قصبوں میں لکچر دیئے گئے۔ اور ان تمام موقعوں پر سامعین کو لکچر بھی دیا گیا۔ اور حسب استطاعت زیادہ سے زیادہ لوگوں تک اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ وہاں سے ۷۸ میل کے فاصلہ پر BASIN CITY ہے۔ اس جگہ چھوٹی ہی جماعت ہے۔ اس جگہ دو دن قیام رہا۔ اور جماعت کے افراد کو تعلیم و تربیت اور تنظیم کے بارے میں مختلف ہدایات دیں۔ اس جگہ ترجمان ترقی سکے کی ذمہ سے کوئی پبلک لکچر نہ ہو سکا۔ اس علاقہ کی زبان بھی دوسرے علاقہ سے مختلف ہے اور یہاں کے احمدی بھی دوسرے علاقہ سے آکر یہاں آباد ہوئے ہیں جو لوکل زبان اتنی نہیں جانتے کہ ترجمانی کر سکیں۔ اس جگہ سے ۱۱۶ میل دور پھر IKARE مشن میں واپس آ گیا۔

اس عرصہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت سی بیعتیں بھی ہوئیں۔ بعد ازاں اگا رے (IKARE) سے آبادی میں تو ڈیڑھ سو رکن کا دار الحکومت ہے پہنچا۔ یہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم نے ایک عمدہ اور وسیع عمارت برائے مشن بڈسٹری کر ایہ پر حاصل کی ہے۔ لیکن یہاں پہنچنے کے ایک دن بعد اچاراج صاحب ناہیجریا مشن محرم شیخ نعیر الدین احمد صاحب جن کے ہمراہ محرم چوہدری رشید الدین صاحب محرم فضل احمد صاحب انفضی اور محرم چوہدری زبیر احمد صاحب دارغلام آباد ان تقریب لائے۔ چنانچہ خاکہ اران کے ہمراہ لکچر اس آ گیا تاکہ ان کے ساتھ مشنری - وسطی اور مغربی ناہیجریا کے دورہ میں شامل ہو سکیں۔

یہ نہیں چاہتا کہ میری جماعت والے آپس میں ایک دوسرے کو چھڑنا یا بڑا جھیں یا ایک دوسرے پر غرور کریں یا نظر استغاف سے دیکھیں۔ خدا جانتا ہے کہ بڑا کون ہے یا چھوٹا کون ہے۔

جماعت احمدیہ کا مابہ امتیاز دین کو دنیا پر مقدم کرنا ہے

یہ اسی امتیاز کا نتیجہ ہے کہ احمدیوں کو خدمت دین کی توفیق مل رہی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فی ایدہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز جماعت احمدیہ کے مابہ امتیاز کو درامح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

ہو اور یہ نتیجہ نہیں ہوتا تو معلوم ہوا کہ تمہاری نیت درست نہیں۔ ہمدرد روزہ نہیں رکھتے بلکہ تم اپنے آپ کو بھوکا رکھتے ہو، اور خدا تعالیٰ کو تمہارا بھوکا رکھنا پسند نہیں۔ اور حج کے لئے ذرا تامل کر یہ بغاوت کے خیالات کو روکنے اور باہمی جھگڑاؤں کو دور کرنے کا ذریعہ ہے۔ پس حج رخصت اور فسوق اور جہاد کو روکنے کے لئے ہے اور زکوٰۃ کے لئے فرماتے ہیں: خدمت اموال اللہ

صدقۃ نظر ہمہ دین کہ ہمہ دینا ہوا زکوٰۃ تزکیہ فردوقم اور طہریۃ انکار کے لئے مقرر کی گئی ہے پس جسے تکا، یہ ثابت پیمانہ ہوں تمہارا حج اور طہری زکوٰۃ صرف دیکھا ہے کہ یہی پس تم نماز پڑھو۔ روزہ رکھو۔ حج کرو۔ زکوٰۃ دو گونہا رکھا نماز اور روزہ اور حج کو میں تم تسلیم کروں گا۔ جب ان کا نتیجہ نیکو اور تم غنما و شکر سے بچو اور تمہارے اندر تقویٰ پیدا ہو اور رخصت اور فسوق اور جہاد سے کل طور پر دور ہو جاؤ اور تکریم فردوقم اور طہریۃ و انکار کو حاصل ہو لیکن جس شخص کے اندر یہ نتیجہ پیدا نہیں ہو گا اس لئے اپنی جماعت میں نہیں سمجھو گے۔ کیونکہ اس نے قشر کو اختیار کیا ہے اور حقیقت نہیں کی جو خدا تعالیٰ کا مقصود تھا، اسی طرح تمام ان عبادات کے متعلق آپ نے مغز پر

قرآن کا مادہ پیدا کرنا ہے آپ نے فرمایا کہ تم دین کو اختیار کرو تم نمازیں پڑھو۔ تم روزہ رکھو۔ حج کرو۔ زکوٰۃ دو گونہ دو نمازیں پڑھو جو قرآن سے جانی ہیں اور وہ روزہ رکھو جو قرآن سے بنا ہے پس اور وہ حج کرو جو قرآن سے بنا ہے اور وہ زکوٰۃ دو جو قرآن سے بنا ہے۔ قرآن کریم تم سے اٹھک سٹیک کا مطالبہ نہیں کرتا وہ تم سے بھوکے رہنے کا مطالبہ کرتا ہے نہ ایشا ملک کے مانہ چھوٹنے کا مطالبہ کرتا ہے نہ ایشا ملک کے مطالبہ کرتا ہے قرآن کریم تو نماز کے متعلق فرماتا ہے کہ ان الصلوٰۃ تضحیٰ عن الفحشاء والمنکر غماز تم سے فشا راہنکو کو ترک کروا دیتی ہے پس اگر وہ نظیر نہیں نکلتا جو نماز قرآن کریم سے بنا ہے تو تمہاری نماز نہیں اور روزہ سے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے کہ لعلکم تتقون، روزہ اس لئے مقرر کیا گیا ہے تمہارے اندر تقویٰ اور اخلاق کا صلہ پیدا ہوں پس اگر تم روزہ رکھتے

بعض لوگوں نے غلطی سے یہ سمجھا کہ آپ کی دینا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریک بھی ویسی ہی ہے جیسے آج کل کے صوفیاء وغیرہ کی تحریک ہوتی ہے کہ وہ ظاہری طور پر نماز روزہ پڑھ کر دیتے ہیں اور اچھے بھلے آدمیوں کو غلامت میں بٹھا کر پودہ نشین عمرتوں کی طرح بنا دیتے ہیں۔ اگر آپ ایسا کرتے تو یقیناً آپ ہی مغز کے نام سے ایک تشریح کے حصول کی تحریک کرتے مگر آپ نے اس نہیں کیا۔ آپ نے جہاں دینی احکام پڑھ کر دیا وہاں اس بات پر بھی زور دیا کہ دین اللہ کی طرف سے اس لئے یا کرتا ہے کہ وہ انسان کے ذہن کو صاف کرے اور اس کے دماغ کو متورک کرے اور اس کی عقل کو تیز کرے آپ نے کہا جو شخص بھی طور پر دین پر عمل کرتا ہے اور خدا سے کام نہیں لیتا دین اس کے اندر اخلاق کا صلہ پیدا کرتا ہے دین اس کے اندر تقویٰ عملیہ پیدا کرتا ہے اور دین کے لئے اس کے اندر اثا راہد

زندہ اور فرما یا کہ سلام کا کوئی حکم اس نہیں جو حکمت کے بغیر ہو۔ خدا تعالیٰ اہل کھلم کو نظر نہیں آتا خدا تعالیٰ دل کو نظر آتا ہے خدا تعالیٰ کو با عقول سے نہیں سمجھا جاتا۔ خدا تعالیٰ کو محبت سے سمجھا جاتا ہے پس مذہب کی عرض نہیں کہ وہ صرف آنکھ اور ہاتھ پر حکومت کرے بلکہ جب جس وہ آنکھ اور ہاتھ پر حکومت کر لے تو وہ دل اور جذبات کو صاف کرنے کے لئے حکومت کرتا ہے تاکہ وہ قوتیں انسان کے اندر پیدا ہوں کہ اس سے وہ خدا تعالیٰ کو دیکھ سکے اور دین قوتیں پیدا ہوں کہ وہ خدا تعالیٰ کی آواز کو سن سکے۔ عرض ان باتوں پر زور دینے کا آپ نے ایک نیا راستہ اسلام کی ترقی کے لئے کھولا دیا اور نتیجہ یہ ہوا کہ لوگوں کو ایک چھوٹی سی جماعت پیدا ہوئی مگر ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی جس نے دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور اسلام کے روحانی ترقی اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی روحانی بادشاہت کے قیام کے لئے جس قسم کی قربانی شروع کر دی کہ آپ لوگ جو میں تو سہی کہ کمال احمدیوں کی ایک چھوٹی سی جماعت اور بہان عام مشی قوں کا عظیم الشان گروہ۔ لیکن اسلام کی اشد خدمت اور اس کی ترقی کے لئے جو کچھ احمدیہ جماعت کر رہی ہے یہاں باقی

مسلمان جوان سے سزا دل گنا زیادہ ہیں ان سے نصف پورا پورا حصہ بھی کر رہے ہیں، ؟ حضرت تہجد کیوں ہو گی ؟ اگلی لے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے احمدیوں پر زور دیا تھا کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کریں۔ یہ حقیقت احمدیوں پر کھلی گئی تو ان کے اعمال ایک نئے قسم کے اعمال ہو گئے یہ (احمدیت کا پیغام)

معلمین وقت جدید کی تعلیمی کلاس

- معلمین وقت جدید مغربی پاکستان کی اہم اسکول کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تعلیمی کلاس یکم دسمبر ۱۹۶۶ء سے رپوہ میں منعقد ہو رہی ہے۔ مندرجہ ذیل کے علاوہ تمام معلمین یکم دسمبر ۱۹۶۶ء کو دست نامک بیوہ پہنچ جائیں :-
- ۱۔ حکیم مظار الرحمن صاحب
 - ۲۔ عبد الرشید صاحب عابد
 - ۳۔ ماسٹر نظام حیدر خان صاحب
 - ۴۔ حکیم محمد اسماعیل صاحب
 - ۵۔ محمد عقیل صاحب
 - ۶۔ رشید احمد صاحب طیب
 - ۷۔ احمد علی صاحب اسلام
 - ۸۔ ماسٹر محمد اشرف صاحب
 - ۹۔ غلام محمد صاحب مندراںی
- (ناظرہ ارشاد وقف جدید)

ضروری گذارش

لسوں کی سر تالی کی وجہ سے کل افضال کے بعض نمڈال نہیں بھولنے جا کے پیچ سے متبادل انتظام کر دیا گیا ہے۔ گوہر انوالہ سٹیٹ پورہ اور لاہور کے نمڈال ریل کے ذریعہ بھولنے جائیں گئے متعلقہ ایسٹ صاحبان مطلع رہیں۔ جس میں سر تالی ختم ہو گی۔ نمڈال پر پہلی کی طرف بھولنے شروع کر دیتے ہیں گئے (میں افضل رپوہ)

سعودی عرب کے ولی بنزیر شاہ فیصل کی خدمت میں محترم مولانا جلال الدین صاحب سس کا پیغام تہنیت

شاہ موصوف کی طرف سے شکر یہ کا اظہار

سعودی عرب میں عالی جاہ شہزادہ فیصل کے بادشاہ بننے پر محترم مولانا جلال الدین صاحب سس ناظرہ اصلاح و ارشاد سابق امام مسجد نبوی نے شاہ موصوف کی خدمت میں تہنیت کا شکر یہ پیغام بذریعہ نارسال کیا تھا۔

آپ کے بادشاہ بننے پر میں آنجناب کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتا ہوں، اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ جمیع امور میں آپ کی نصرت فرمائے، (شکر یہ)

اس بوقت پیغام تہنیت کے جواب میں سعودی عرب کے ولی بنزیر شاہ فیصل نے مولانا موصوف کے نام شکر یہ کا حسب ذیل پیغام ارسال فرمایا ہے۔

ریاض ۱۰ نومبر ۱۹۶۶ء

بخدمت شمس سابق امام مسجد نبوی رپوہ پاکستان،

انا اشکرکم علی تہنیتکم ونسال اللہ التوفیق

آپ نے تہنیت کا جو پیغام ارسال فرمایا ہے اس پر ہم آپ کا شکر یہ ادا کرتے ہیں اور ہم اللہ تعالیٰ سے توفیق کے طالب ہیں۔

(فیصل)

عزم سیر الیون

حکومہ اہلیہ صاحبہ مولوی بٹ رت احمد صاحب بشیر مبلغ انجمن سیر الیون کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز ۱۸ مارچ کو سیر الیون جانے کے لئے روانہ ہوئی اس طرح کم کم مولانا صاحب چنڈہ بھی ان کے ساتھ روانہ ہوں گے مولانا صاحب سیر الیون میں جیسے سکول میں مولانا صاحب سیر الیون سے دعا است ہے کہ اللہ پروردگار بجز تہنیت پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں (نامہ وکیل التہنیت)

